

ROMANIA LIBERA

APARE IN TOATE ZILELE

ABONAMENTELE :

In Capitală: Pentru 1 an 30 lei; 6 luni 15 lei; 3 luni 8 lei.
In Districte: " 1 an 36 lei; 6 luni 18 lei; 3 luni 10 lei.
In străinătate: " 1 an 48 lei; 6 luni 24 lei; 3 luni 12 lei.

Director: D. AUG. LAURIAN

Pentru Abonamente, Anunțuri și Reclame a se adresa :

In România: La administrațiune, *Tipografia Ștefan Mihăilescu*, Strada Covaci, Nr. 14 și la corespondenții ziarului din județe.
In Paris: La *Société Havas*, place de la Bourse, 8.
In Viena: La *Heinrich Schalek*, I, Wollzeile, 12, Biuroul Central de anunțuri pentru Austro-Ungaria.
In Hamburg: La *Adolf Steiner*, Gänsemarkt, No. 58, Biuroul de anunțuri pentru Germania.

ANUNCIURILE :

Linia mică pe pag. IV 30 bani. | Reclame pe pagina III-a 2 lei
Reclame pe pagina II-a 5 lei. | Scrisorile nefrancate se refușă
Articolii nepublicați nu se inapoiază.
Pentru inserții și reclame, redacțiunea nu este responsabilă.

Prim-Redactor: STEF. C. MICHAILESCU.

Azi Juei, 20 ale curente, alegeri pentru comună.

Nu uitați cartele de alegători.
Fie-care alegător trebuie să voteze pentru întreg consiliul comunal și va pune pe listă numele a 30 cetățeni ce trebuie să compună acel consiliu.

STIRI TELEGRAFICE

din ziarele streine.

Berlin, 23 Ianuarie.

„National Zeitung“ raportează despre o vorbă a împăratului III. care ar fi tras linia politică ce trebuie s'o urmeze Rusia zicând că mai presus de toate, tradiționalele relații cu Germania se vor cultiva sub guvernul său, chiar în interesul Rusiei. Numitul ziar relevă că țarul s'ar fi exprimat în sensul acesta, pe când Giers se afla în Viena, și se crede că s'a rostit în sensul acesta, pentru ca să i se inlesniască misiunea lui Ghiers.

Petersburg, 28 Ianuarie.

„Golos“, ca și alte ziare rusești, pledează pentru o apropiere a celor trei Puteri de miază-noapte. Necesitatea unei intime legături între aceste mari Puteri e evidentă pentru pacea Europei. Cele ce se petrec actualmente în Franța fac prețioase bunele relații cu Austro-Ungaria și Germania. Ar fi însă absurd a crede că Rusia va ține cu or-ce preț la pricina Austro-Ungariei și că ar fi gata s'o câștige în schimbul unor concesii. „Golos“ e convins că vizita lui Giers la Viena n'a avut alt scop, de cât să deslege sau să inlesniască deslegarea unor chestiuni pendinte și de ordine secundară, dar care contribuau la încordarea relațiilor dintre ambele State. Numai din acest punct de vedere „Golos“ se bucură de vizita ministrului rus la Viena.

Cattaro, 29 Ianuarie.

Principele Petre Caraghiorgievici a sosit la Cetina, unde va fi oaspele principelui Nicolae. La sosirea sa a fost întâmpinat de către Marcu Petrovici, vărul principelui.

Paris, 29 Ianuarie.

Ședința Camerei de azi a fost foarte agitată. Noul președinte al consiliului, Fallières, declară, că nu e complet încă Cabinetul, dar cu toate acestea se pune la dispozițiunea Camerei. — *Janvier de la Motte* (bonapartist) l'interpelează în privința numelor noilor miniștrilor și zice, că ministrul e trunchiat; Grévy n'are nici o idee despre situațiune. Numirea lui Fallières e un act în contra minții sănătoase. — *Cassagnac* cere amânarea ședințelor, până la numirea unui ministru de răboi. Armata nu trebuie ținută, ca minoritățile, sub epitropia; nu se va găsi nici un om care se va împăca cu proiectul făcut.

Ministrul președinte, Fallières declară că nu e adevărat, că nu s'ar putea afla despre Billot și Jauréguiberry următorii; dansul nu e de cât de câte-va ora ministru. — Primul orator în proiectul de lege privitor la pretenții e contele Mun, legitimist. Densul zice: Proiectul tradează o frică afectată; tendința lui e a stabili domnia forții. Mun combate sub apăsutele dreptei politice neputincioasă și șovinistă a Republicei, ce a umilit Franța în afară, iar în lăuntru provocă răboiul social. Adevărații conjurați sunt Republicanii. Se va vedea dacă majoritatea e pentru libertate sau pentru a-părare.

Raportorul *Fabre* e des întrerupt. Președintele sună să se facă tăcere (Strigăte: aceasta e conjurațiunea tăcerii!) Raportorul zice: Republica e puternică, dar trebuie să fie și prudentă. Datele 24 Mai, 16 Mai și supunerea principilor la Frohsdorf sunt dovezi autentice de pretenționism. Ziarele și cele ce s'au vorbit prin saloane poate să se considere ca nește simple amenințări, dar dacă în adevăr s'a întâmplat vr'un complot, atunci acel conjurați nu trebuie să fie dați afară din Franța ci duși pe eșafod. Unele familii sunt, după cum ne spune Montequieu și alți politici, sunt o continuă protestare în contra voinții naționale. Principii acesteia sunt incapabili d'a ocupa funcțiuni publice, de oare-ce personifică în densul principii antirepublicane. Ei trebuie tratăți în Republică ca nește străini, până nu vor lua în zărele lor nu alt limbajiu.

Vette, republican, propune alungarea directă a tuturor principilor, și citează, din pledoaria lui Benyer pentru Napoleon, dat în judecată după eșecul de la

Boulogne, următoarele vorbe: „Pretenții nu pot fi niște acușări, ei nu sunt de cât învingători sau învinși; lor le revine sau exilul sau tronul!“ (aplaude în stânga). — *Delaporte* se exprimă pentru proiectul lui *Fabre*.

Ribot combate legile excepționale; ele sunt în contra tradițiilor lui Thiers, care au pus Republica pe baze puternice. Guvernul arată că e slab, dacă face concesii radicalismului. Nici o partidă monarchică nu e periculoasă: *Bonapartiști*, pentru că ne-au adus nenorocirea noastră (*Cassagnac*: ai servit împăratului); legitimiștii nu sunt populari. (*Hautiyens*: și frații orleaniști?) Țara cunoaște teoriile constituționale ale Monarhiei. Urmările legii excepționale vor ptea să le prinză bine radicalilor.

Floquet răspunde într'un discurs mai lung și des aplaudat. Restaurarea legilor de expulsiune e un act politic. S'a secat indulgența republicanilor față cu pretenșiunile monarchiste. *Larocher-Foucauld-Bissaccia* l'interupe cu cuvintele: „Mie m'a promis Thiers să recheme pe principii și tot d'una a mințit! (Tumul mare). Pe la orele 6 și 35 minute ședința se ridică.

Mosova, 29 Ianuarie.

„Moskowskja Wjedomosti“ află că ministrul de lucrări publice a luat măsură să înlocuiască încet încet pe funcționarii străini de la căile ferate — prin ruși.

(Havas).

A se vedea ultime scrieri pe pag. III-a.

București, 20 Ianuarie.

Un nou examen electoral.

Azi se deschid, în toată țara, urnele comunale, și urma de ori ce destinațiune, fie pentru comună, fie pentru județ sau Cameră, e un adevărat examen ce se face alegătorilor asupra progresului politic la care au ajuns.

Numele celor eșiți la alegeri e rezultatul acestui mare și serios examen. Atât pricepe o națiune asupra intereselor ei generale, cât știe să și cunoască oamenii, să aprecieze meritele, să onoreze caracterele hotărâte și onestitatea probată, și prin urmare atât e pătrunsă națiunea despre politica constituțională a statului, și despre roadele ce e merită să dea, cât știe să aleagă de bine în ziua când legea o chiamă să și eșercite la urnă dreptul suveranității sale.

Vom vedea dar, după rezultatul acestor noui alegeri, câtă minte a învățat țara de la ultima ei cercetare și până azi, cât a fost ea de mulțumită de purtarea și isprăvile celor ce i-au girat până aci afacerile comunale, și ce verdict are să dea partidului guvernant în genere, din ale cărui rânduri era marea majoritate a edililor actuali.

Iată tot-de-o-dată și încercarea ce premerge alegerilor decisive pentru Constituanta, și prin urmare prima sentință ce va da țara asupra soartei regimului de azi.

În două zile se va ști cu multă probabilitate, dacă națiunea s'a săturat de administrațiunea roșie, sau dacă, după ce-a făcut experiența și în drépta și în stânga, memoria faptelor l'i zice că tot cel rău de astăzi sunt mai bun de cât de cei deochiați de ieri.

Excepțând Capitala, unde ochii adversarilor politici sunt de sigur mai deștepti, unde vocea lor e mai puternică, și unde edilii, de voie de nevoie, au trebuit să fie mai harnici și mai onești, — restul comunelor din mai toată țara ne înfățișează aspectul cel mai tristat.

Cu i rea puține excepțiuni, orașele noastre s'au înțelenite în același giubea, ce — aveau și irante de regu-

lament, tot cu stradele lor strimbe și nepavate, sau așternute cel mult cu pietre ce joacă sub picior, de trebuie să fi echilibrat de forță ca să nu-ți spargi capul, sau să nu-ți rupi șalele de eșci în trăsura; tot cu lumina lor de vâpăiță obscură aninată în pari tradiționali ai timpului, boțeați cu pomposul nume de „lampe comunale“; tot cu instituțiunile și serviciile publice vărte în cine știe ce găuri de case părăsite, de și-e frică să nu dea grămadă peste autoritate ca și peste bieții cetățeni. Nu mai vorbim de maidanurile pe cari suflă vânturile în toate direcțiunile și unde ai putea să clădești circuri a la Roma de câte zece mil spectatori, dacă n'ar protesta energic pahidermele sfintului Ignat, posesorii acelor vaste domenii ale fericitelor noastre comune. De îngrijirile igienice incalea, țira mortalității crescende ne vorbește în destul.

Și, cu toate acestea, nu e comună în țară care să nu fie datoare până peste urechi!

Comparând dar starea anti-deluviană ale orașelor și orașelele noastre — căci despre sate, o lăsam incurcătă — cu banii ce s'au prefirat printre degetele edililor, concluzia n'ar fi tocmai măgulitoare pentru acele cinstite și mărețe obraze.

Dacă nu se usuca, apoi provincia de sigur stă pe loc, și cei optimiști cari au zărit, pe ici pe colo, câte un progres, au trebuit să pue microscopul ca să l' poată aprecia. Disproporțiunea între Capitală, orașele de provincii și satele noastre, e atât de mare în fapt, că, îndată ce treci de murel fericitei cetăți a lui Bucur, și se pare că ai trecut dintr'o țară în alta depărtată, nu cu poștii una de cea laltă, ci cu grade geografice, ca cum ai sări din Franța în Patagonia: atât e contrastul de strigător.

Pe când la noi se aliniează, pe când se pavează cubic, pe când se canalizează, se proiectează și se fac cheiuri, încercând pină a ne lumina cu lumina lui Edison, în cele lalte orașe baltătocele dorm în liniște pe strade, locuitorii își dau noaptea cu degetele în ochi, estetica publică e încă eroglifă neînțeleasă, apa se ia, ca pe timpul Rebecel și al lui Elisar, cu urciorul de la puțuri cu cumpănă, sau cu cofa de pe prundiș.

Un om cu joben elegant în cap, iar în colo sdrențăros ca un lazaron, cu ventilatoarele la cisme, și ne dus la baie din timpul lui Abram, ca un ovreiu din Hertza — ar irfățișa de minune chipul civilizatei noastre țeri, sub aspectul ei comun.

Jobenul ar fi capitala, iar restul provincia...

Cine vor egaliza însă aceste prăpăstii de intristătare deosebiri, cari ne dovedesc, în mod cel mai elocinț, că viața națiunii mai în toate provinciile e grămadită aproape întreagă spre cap?

Cine alt de cât cei chemați de alegători a gira interesele comunei lor, și de aceia, dază am găsit ieri de cuviință să povățuim pe cetățenii Capitalei a nu se uita de cât la valoarea reală a omului ce aleg, ca interesele comunei să meargă prosperând, — datorii suntem azi să indoim puterea glasului nostru spre a deștepta atențiune alegătorilor din provinciile asupra însemnate ocaziunii ce le oferă legea de-a chema la cărma orașelor cameni probi și capabili, băr-

bații cari să simță inferioritatea intristătoare a provincii, și cari să se puie cu inimă și cu pricepere la lucru, spre a o scoate din piroteala în care a cădut și în care zac din atăta amar de timp.

Să nu se invoce aci modestia de venituri a orașelor de provincii, căci pretutindenți, în toate țările civilizate există, și înțelege, aceeași neegalitate de avuțiile comunale, fără ca să existe cu aceasta și disproporțiunea isbitoare de la noi dintre capitală și cele alte centre de poporațiuni.

Priceperea, onestitatea, economia bine înțeleasă, bunul calcul în toate întreprinderile: iată secretul progresului comunelor, ca și al țerii în general.

Pentru aceste însă se cer oameni, și a cetățenilor e datoria să i cunoască și să i aleagă, fără prejudicii de gașcă, fără să asculte de cât interesul comun.

CRONICA ZILEI

Azi și mâine, 20 și 21 curent, se fac alegerile comunale în toată țara. Conservatorii și grupul „Binelui public“ se abțin.

Neînțelegerea e mare în partidul guvernamental în privința candidaților la primărie. Două liste sunt în luptă. Vom povesti și noi conflictul.

Se vorbește de schimbări în magistratură.

Ast-fel d. Gr. Petroniu, directorul ministerului de justiție va trece membru la Curtea de apel în locul d-lui Dimitrescu, vechiul magistrat strămutat fără-voe la Craiova. — Director la minister se va numi d. Costescu, prim-președintele tribunalului Ilfov, care abstrăgând procesul Ciurecu, se bucură de o distincție și meritată considerațiune. — D. Maca, președinte de secțiune la tribunalul Ilfov, va trece prim-președinte în locul d-lui Costescu; o înaintare meritată și foarte apreciată în cercurile magistraturii.

Președintele și vicepreședintele Camerei de comerț și-au dat dimisiunile, în urma alegerii de alalt-ieri pentru ocuparea locurilor vacante de agenți de schimb. Se zice că guvernul nu va ratifica alegerea d-lor Angheliescu, Mărgăritescu, Popovici și Elefterescu din cauză că unii candidați ar fi isbit cu majoritate numai de câte un vot și sub pretext că n'ar fi destul de simpatici pieței.

După hotărârea comisiei însărcinate de ministrul instrucțiunii publice ca s'aleagă locurile pentru clădirea muzeeului și liceelor, piața Constantin-Vodă e aleasă pentru muzeu, casa Mazar-pașa pentru liceu Sf. Sava, și locu de lângă biserica Sf. Ecaterina pentru liceu Matei Basarab.

Se zice, că profesorii de la liceul Matei Basarab ar fi protestat în contra alegerii locului de lângă Sta. Ecaterina, pentru clădirea liceului.

Primul o scrisoare din partea intențiilor militare pe care o vom publica mâine.

Direcțiunea generală a teatrelor ne înștiințează că la 22 curent se încep balurile mascate la teatrul național, din Sâmbătă în Sâmbătă.

Așa dară Sâmbătă, 22 Ianuarie, primul bal mascat la teatru.

D-na Sevastița Bălcescu, sora nemuritorului istoric N. Bălcescu, a încetat din viață la 2 ale curente, după o zăcere foarte scurtă.

Această femeie, model de moralitate și caritate creștină, lasă, zice „Țăranul“, un gol foarte simțit între sătenii pe care i-a iubit, i-a ajutat și i-a scăpat de mizerie și de moarte.

În vederea progresului celui mare al electricității, d. Em. Bacaloglu, eminentul nostru profesor de la facultatea de științe din București, și-a propus să ție

cinci lecțiuni asupra electricității, în cinci Duminici consecutive, începând cu *Duminica la 30 Ianuarie*, la ora 1 d. m. precis, în localul Universității, cabinetul de fizică.

Pentru dame vor fi locuri rezervate. Suntem siguri că publicul iubitor de știință se va grăbi să asiste la lecțiunile savantului profesor.

După cum spune „Curierul financiar“, camera de comerț din București în ședința de Vineri seara, a ales agenți de schimb pe d. N. Popovici cu 6 voturi contra 1; d. N. Arghirescu, cu unanimitate; d. Cristu Elefterescu, unanimitate, și d. I. C. Mărgăritescu cu 4 voturi contra 3.

Tot în această ședință d. Sococ și-ar fi dat dimisiunea de membru al Camerei de Comerț.

Cercul șgomotul și d. Ștefan Ioanide, președinte al Camerei de comerț și-ar fi îndreptat dimisiunea către ministrul de comerț.

Legea privitoare la loterii e sacționată. Loteriile de ori ce fel sunt oprite. Guvernul însă poate autoriza, după formele hotărâte prin un regulament votat în consiliul de ministri, loterii de obiecte mobile, numai pentru scopuri de bine-facere sau numai în invederea de a incuraja artele.

Se scotesc loterii și ca atari sunt interzise vânzările prin tragere de sorți de imobile, de mobile sau de mărfuri; vânzările cari oferă și prime sau beneficii datorite norocului, și în genere ori ce operațiuni prezentate publicului și cari l'ar face să sperie în un câștig datorit norocului.

Ori ce contravențiune la aceste prohibițiuni se va pedepsi cu pedepsele prevăzute în artl 350 din codul penal. Cât însă pentru loteriile de imobile, confiscările prevăzute prin acel articol se vor înlocui, pentru proprietarii imobilului pus în loterie, prin o amendă, care se va putea ridica până la valoarea la care se va prefi imobilul.

Se vor pedepsi cu aceleași pedepse din art. 350, din codul penal, autorii, întreprinzătorii sau agenții de loterii române ori străine, sau de operațiuni ce sunt asemănate cu loteriile.

Se pedepsesc cu aceleași pedepse prevăzute în art. 350 codul penal:

a) Acel cari vor negocia, distribui sau imprăștiia în public, prin ori ce mijloace, bilete sau liste ori anunțuri de loterii neautorizate din țară sau străinătate; b) acel cari vor anunța prin ziare, prin afișe sau vor vesti în public, în ori ce mod, ființa sau foloasele vre unei loterii neautorizate din țară ori din străinătate; c) acel cari vor introduce în țară bilete, liste sau anunțuri de loterii din străinătate.

Dirigintele ori cărui oficiu postal va opri ori ce bilete, anunțuri sau liste de loterii neautorizate, sub bandă, ori picuri deschise și le va înainta procurorului respectiv.

Sunt numiți mijlocitori la bursa de comerț, de pe lângă camera de comerț din Braila:

Mijlocitor de schimb și mijlocitor de mărfuri și cereale.

D. B. A. Paliologu.

Mijlocitori de mărfuri și cereale la bursă și la port.

D-nii: Dimitrie Mărgăritescu, N. N. Teoharide, Gaspar Rossa, Avram Emanoil, C. Nicolopulo, Teodor Petrini, Anastase Curtovici, Călin T. Ignat, M. T. Perdicis, Achil Zerman, T. Calphoglu, G. Ciacaru, D. Rădulescu, R. R. Părvescu, Nicolae Giurescu, A. M. Thano, G. D. Cavadia, N. Teodorovici, I. Stâlpeanu, N. T. Ignat, I. Triandafil.

Mijlocitori, translatiori și inchirietiori de corabii

D-nii: Ioan C. Lerescu, Luigi Gattorno.

Mijlocitori de mărfuri și cereale la obor.

D-nii: Nae Stănescu, Badea I. Ialomiteanu, Alecu Șerbănescu, Alecu Constantinescu, Ghiță Nicolescu, Costache Ionescu, Nicolae Tânase Ciupitu, Theodor Crăciunescu, Ioan Ionașcu, Ghiță Al. Micu, Nicolae I. Cenuse, Vasile Angheliescu, Anton Ionescu, Dimitrie Hristescu, Mateiu Nistorescu, Ioan Stănescu, D. I. Vlăiculescu, Dimitrie Sissea.

După informațiile ce luărăm pe cale telegrafică, suntem fericiti a anunța că

cele relatate nouă în scrisoarea de la Bérard asupra incidentului dintre d. Cocri și d. Elisei Donici sunt nefundate.

D. Elisei Donici a telegrafiat singur fratelui său, d. maior Donici, că se află bine și peste câte-va zile va veni în capitală.

Un manuscris prețios.

D. Iosif Popescu, institutor în capitală, a oferit ministerului pentru muzeul național un prețios manuscris asupra istoriei țării românești și a Moldovii, scris la anul 1733, de către Vasile Cămărașul în timpul și după ordinile Domnului Moldovii, Ioan Constantin Nicolae V. V.

Senatul a împăcimentat ieri pe d. Moșardici Zacharoff.

Declarându-se deschisă discuția asupra propunerii pentru revizuirea Constituției și neluând nimeni cuvântul, se trece la ordinea zilii; apoi în secțiuni.

DIN TRANSILVANIA

Printr'un decret al consistoriului metropolitan din Sibiu, d. Elie Măcelaru, secretar-referent, e înlocuit în acest post în mod provizor, cu d. Petre Petrovici, până acum referent al consistoriului din Arad.

DIN AFARA

Prinții de Orleans.

Ministrul de război Billot a apărât în Cameră, înaintea dimisiei sale, cu multă căldură pe prinții de Orleans cari au avut ca oficeri ai armatei franceze o atitudine în tot-d-a-una corectă și și-au știut dobândi, prin purtare lor, simpatia întregii armate. Discursul generalului făcuse o mare impresie.

Sunt interesante, în aceste momente, câte-va notițe despre serviciul făcut de acești prinți în armata Franceii.

Unii dintrunșii au primit numirea de generali încă din timpul regatului, alții numai în urma războiului de la 1870. Intre cei dintâi sunt ducele de Nemours, prințul de Joinville și ducele d'Aumale. Legea de la 15 Aprilie 1832 fixase stipulații precise pentru numirile în armată și o altă lege din 1834 stabilise principiile cari garantează pozițiunea ofițerilor în armată. Nici una din aceste legi nu cuprindea dispozițiuni speciale pentru membri familiei regale. La 16 martie 1838 Ludovic Filip dădu însă un decret, prin care fii ei erau puși în pozițiune a se bucura de unele privilegii în armată. Ducele de Nemours fu numit general la vârsta de 23 ani, prințul de Joinville la cea de 26 ani, iar ducele d'Aumale la vârsta de 21.

Contele de Paris care numără actualmente 44 ani, nu e decât locotenent colonel în armata teritorială și nu are comandă. Ducele de Chartres, născut la 1840, a servit dintr'întâiu în armata italiană, luă ca locotenent parte la campania din 1859, se bătu mai târziu sub comanda generalului Mac-Clelan în America, servi în 1870, sub pseudonimul Robert Le Fort, în armata franceză, și avansă în 1878 la rangul de colonel al regimentului 12 de vânători călări. Se zice, că afară de serviciu cere să i se zică «monseigneur», în serviciu însă e foarte corect. Ducele de Penthievre, care avansă în 1879 la gradul de căpitan de marină nu trebuie socotit, căci a trebuit să părăsiască armata fiind surd. Ducele d'Alençon în sfârșit e căpitan și comandă bateria de la Vincennes a regimentului 12 de artilerie.

FOIȚA «ROMANIEI LIBERE»

— 21 Ianuarie — 25

EVANGELISTA

DE

ALPHONSE DAUDET.

XI.

O sequestrare.

„Iată trenul!... Ajung la timp!... zise d-na Ebsen abia putând respira. Încărcată cu două umbrele, când se opri lângă bariera soșierei tocmai când trenul de lașare ore intra în gară.

Acasă, foarte liniștită, pe când pregătea masa, o furtună neașteptată, ultima de sigur în acea vară, izbucni furioasă, turnând cu găleata; și ideea că fata ei plecase dimineața la Port-Sauveur cu o roche subțire și cu pantofii de vară, ca toate parisienele pe acel timp, — o făcu să plece de grabă, să s'arunce cu mare nerăbdare într'un omnibus, spre gara de Orleans.

Acum aștepta, rezemată de barieră, căutând să distingă palăria Elinei, vro buclă din părul ei, în acea mulțime

Toți acești prinți sunt buni oficeri, precum au fost buni soldați. — Mareșalul Bugeaud nu găsea destule cuvinte de laudă pentru tinărul Aumale care lupta sub ordinele sale în Africa, iar ducele de Chartres a dobândit în 1870 — 1 simpatia și stima tuturor camarazilor săi, prin curajul și devotamentul manifestat în acești ani de nefericire pentru Franța.

Dacă proiectul d-lui Floquet va eșua biruitor, toți acești oficeri vor trebui să părăsiască armata în care servesc. Această isgonire nu va fi nici dreaptă nici salutară republicii.

Situația în Paris.

Ziarele englezești condamnă călătoria împărătesei Eugenia în Paris. Ele spun că nu era nici oportună, nici de natură a activa simpatiile pe cari poporul francez a început să simțiască pentru soția lui Napoleon III.

Ele sunt însă unanime a recunoaște, că o prostie mult mai mare, de cât pe aceea pe care o impută ex-impărătesei, a comis republica cu măsurile sale terroriste și-i prorocesc un sfârșit apropiat.

Instalarea ex-impărătesei în Paris a făcut mare senzație printre locuitorii capitalei franceze. În fața oțelului ei se găseseră zilnic cete de oameni, dintre cari unii sbucnesc în manifestații silind în acest chip poliția să-i împrăștie. — Registrele de înscriere pentru vizitatori a le împărătesei se umplu zilnic.

Armata încă e foarte agitată de cele ce se frământă actualmente în Cameră. — La generalul Lecointe, guvernatorul Parisului, s'a ținut o mare intrunire, la care au luat parte toți comandanții, de corpuri și generali care se găseseră astăzi în Paris. — Deasemenea se vedea la ședințele Camerei oficeri, într'un număr neobișnuit. Prezența acestor oficeri face rea impresie asupra deputaților republicani.

Unul din rezultatele bune a le manifestului prințului Jérôme e, în cel priveșcă pe dânsul, desigur și atenția ce i-au dat ziarele ilustrate. Acestea i publică portretul său și al fiului său, prințul Victor, făcându-le biografii. — Prințul Victor are o fisonomie foarte interesantă; aduce mult cu aceea a lui Napoleon I.

În chipul acesta se face propaganda.

REVISUIREA CONSTITUȚIUNII

(Urmare).

Despre incompatibilitate.

Intre articolele supuse revluisrei, adunarea electivă a admis și modificarea art. 42, căruia n'el am fi preferat să i se da redacțiunea următoare: *„Membrii puterilor Legiuitoare în tot timpul mandatului lor și șase luni după expirarea acestui mandat nu pot fi numiți de guvern în nici o funcțiune salariată. Mandatul de senator și de deputat e incompatibil cu ori-ce funcțiune retribuită de stat, de județ sau de comună.*

Pozițiunea de membru al reprezentățiunii naționale nu este compatibilă, nu se poate asocia cu o funcțiune salariată administrativă sau judiciară. O asemenea asociațiune este nenaturală, neconstituțională, illogică; ea împușează independența mandatului; ea este nemorală.

Este nenaturală ocuparea de odată a două sau mai multe servicii ale Statului, pentru că omul nu poate să se împartă. Dând unui serviciu asiduitatea datorită,

grăbită, speriată de ploaie, cu panere în mâini, cu buchete, scuturându-și umbrelele sau hainele lipite de repeziuniunea ploaiei, grămădindu-se s'ajungă mai iute la trăsuri, vociferând: „ia și cățelul... să nu pierzi copilul...”

În zadar însă biată mămă să plece spre ușă, în zadar se înalță în vârfurile picioarelor ca să vază pe d'asupra grilei, palăria cea neagră a Elinei nu se vedea.

Mai întâiu nu se speria, explicând întârzierea prin acel potop neprevăzut. De sigur, fata ei o să sosească cu cel alt tren; cam târziu neapărat, căci d'acum până la 8 ore era numai Expressul, care nu să oprea la Ablon.

Să resemnă însă, începu să se plimbe în lungul salei goale, în care gazul aprins avea flacăra mișcată de vântul umed și se reflecta pe pavagiul plin de apă al curții.

După cât-va timp fluieratul Expressului puse gara în mișcare; apoi auzi numai ecoul monoton al salei plimbării, șgomotul ploaiei care nu înceta, sau în gheretele funcționarilor fășiitul unui registru, sau suflatul unui nas șgomotos.

D-nei Ebsen i se urăse așteptând ast-fel cu stomacul gol, cu picioarele înghețate, și ca să se console de prelungita ei așteptare, să încerca să cugete că îndată, în cubul lor, au să se așeze amândouă, una în fața alteia, la masa cu supă caldă....

cine-va nu poate să îngrijească în acelaș timp și de cele lalte, cari cer tot atăta sollicitudine, tot atăta laboare, tot acelaș cult.

Un organ de publicitate zicea la 22 Decembrie: «În Maria-Britanie, fie-care autoritate de căpetenie și are titularul său; numai provisoriu funcțiunea de president al consiliului intim se ocupă astăzi de guvernatorul Irlandiei, comitele Spencer, dar pe care acesta o va părăsi în curând, fiind-că acelaș individ nu poate funcționa tot într'un timp în Londra și la Dublin.» Dar ceea ce nu e natural la alți populi, la noi e foarte firesc; ceea ce la alții e supranatural, la noi e posibil; la noi un prim-presedinte de Curte dintr'o provincie poate fi și membru al puterii legislative și a se afla în acelaș timp la marginea țării și în centru, fiind-că la Parlament poate veni numai în pre zina lucrării vacanțelor Legislative și a se considera ca present pe timpul cât Corpurile legiuitoare nu funcționează.

Acest abus — căci abus este ocuparea de odată a două posturi însemnate — s'ar cuveni să înceteze, este de trebuință să înceteze, fiind că, pe lângă violarea principiului constituțional al separățiunii puterilor Statului, folosința de o retribuțiune, de un emolument pentru care cine-va n'a muncit, este incompatibilă cu demnitatea unui om care are o pozițiune în stat, și contrarie justiției.

Este neconstituțională compatibilitatea între un serviciu retribuit și mandatul de reprezentant al națiunii, pentru că, în Pactul nostru social este scris principiul separățiunii puterilor statului. Și ce ar mai rămânea din acest principiu salvator, când legislatorul poate fi în acelaș timp și agent al Esecutivei sau membru al puterii judecătorești? Garanția atât de prețioasă pentru libertate și societate care nu permite ca funcțiunile depinzând de una din puterile statului să fie puse sub dependența celei lalte, dispăre. „Este înțelept, zice un eminent publicist, d'a nu confunda în aceeași persoană o parte din puterea legislativă și o parte din puterea executivă.” Și adaugă: „Senatorul sau deputatul funcționar, este pus într'această alternativă că dacă se supune ministrului de care depinde serviciul său, face act de servilism, având în vedere pozițiunea sa de mandatar al țării; dacă resistă influenței guvernului, face act de insubordonanță, considerând locul de subaltern cel ocupă.”

Bine e să fie cineva pus într'această strămătorare din care nu poate eși de cât rebel sau apostat?

Este nelogică compatibilitatea între mandatul de deputat sau senator și un serviciu salariat, pentru că membrul puterii legiuitoare care e și funcționar, nu poate să fie în acelaș timp controlor și controlat; nu poate să controleze pe acela căruia el, primind serviciul, le-a dat dreptul să-l controleze. Dreptul cuvânt, rațiunea cea mai vulgară exclude ori ce puțință de supraveghiere. Acceptarea funcțiunii este rezultatul unei prealabile înțelegeri, unui compromis, unei învoeli între părți d'asii face una alteia concesii; este o capitulare de conștiință din partea mandatarului care se uită pe sine până într'atât în cât și tradează înalta sa misiune; este o convențiune ca unul, membrul parlamentului, să cedeze, și celalalt, guvernul, să treacă cu vederea; este un tâng rusios ce se face în dalna țării; este un triumf de o parte a celui ce cumpără; o învingere de alta a celui ce vinde. Și atunci și guvern și mandatar au abjurat sacra lor misiune, sânta lor datorie: datorita de a nu avea în vedere câștiguri personale, interese de individ sau de partidă, și nu numai de înaintarea și de pri-

Opt ore!... Iată, fluierăturile s'apropie, s'auze și șgomotul intrării în gară; ușile se deschid, dar Elinea niciări. De sigur o oprise la castel; acasă, când s'o ntoarce, mamă-sa are să găsească o telegramă. După tot ce știa despre viața lor intimă, stănsă, d-na Autheman nu făcuse bine nici Elinea n'ar fi trebuit să consimță.

Sărmana femeie vorbea singură, întorcându-se prin ploaie și înotând prin lacuri de apă, pe acele lungi drumuri cari au pe ele alinate de la gară până la Val-de-grâce, mari construcțiuni nelocuite, cu cinci etaje terminate numai de roșii, cu găuri negre pentru ferestre.

«Ai vr'o telegramă pentru mine, mamă Blot?»

—Nu, doamnă... numai gazeta.. Dar cum să face că vii singură?...!

N'au putere să răspundă, coprinsă de spaimă și griji nenumărate cari i isbeau fruntea necatenită.

Elinea să fie bolnavă? În acest caz ar fi prevenit-o, dacă acel castel ar fi fost locuit de ființe omenești...

Să plece, pe drumuri, noaptea, pe un ast-fel de timp?... Mai bine să aștepte până a doua-zi... Ce seară tristă! I-aducea aminte înlocuirea de la îngroparea bunicii, aceeași impresiune de adio și de singurătată, cu deosebire numai că acum Elinea lipsea, și că d-na Ebsen era singură, de sigur singură pentru ași suferi întristarea și grija.

șos țerei, dar chiar vătămătorii interesele celor mai însemnate ale ei; pentru că din însărcinați cu afacerile sale, devin o asociațiune de exploatori ai ei, o *lovărășie*, un consorțiu de speculatori, de traficatori de cele sante.

Constituțiunea franceză din 1852 exclude funcționarul din Corpurile legiuitoare în interesul serviciilor pe de o parte și al demnității și independenței membrilor legislativei pe de alta. De ce n'am face și noi asemenea? Oare trebuie noi să fim mai puțin îngrijitori de interesele publice? Trebuie noi să fim mai puțin geloși de demnitatea și de independența Corpurilor noastre legiuitoare?

Legiuitorul francez a fost în drept, căci ce se întâmplă când capul unei urbe, presidentul unui tribunal sau unei curți, directorul unui stabiliment financiar sau de educațiune, este și membru al legislativei? sau afacerile diferitelor acestor servicii sufer din absența conducătorilor lor, reținuți la parlament săptămâni și luni întregi unde se discută concesii și se tratează răscumpărări de cari cumularzii, deputații și senatorii funcționari nu sunt mai nici o dată străini, sau Corpurile legiuitoare nu pot să țină ședință, descompletate prin lipsa membrilor ei, agenți al puterii executive, peregrinabunzi apucați de dorul serviciilor lor unde iară se discută cesiuni financiare sau se contractează lucrări publice, ori se fac combinațiuni politice, de sigur nu pentru politică ci pentru politicieni, căci nu de florile mărului eși dau d-lor atăta trudă spre a pricinui câte șapte și opt emolumente.

(va urma asupra aceluiași subiect)

N. R. Locusteanu.

DIN JUDEȚE

Loteria din Iași pentru incendiați. — Pentru ei ocarii vor fi avut bilete de la această loterie, publicăm numerele cari au câștigat. Iată-le:

Lei 1000 Biletul cu No.	3 903
250	3,123
Câștiguri a 100 lei.	
No. 1,954 9,874 11,382 675 9,928 4,200	6,689 627 11,375 8,802.
Câștiguri a 50 lei.	
No. 5,090 2,370 1,836 1,785 884 3,295	3,594 3,865 1,458 2,898 5,033 10,135
	11,371 12,031 10,304..

Sgomot fals. — Cetim în «Vocea Cuvuruluiului»:

„Ieri se răspândise șgomotul că s'ar fi surpat gura tunelului despre Brașov și că ar fi prias înlauntru mai mulți lucrători. După informațiuni luate la fața locului, nimic din toate acestea șgomote nu e adevărat.”

STAFIA SEPARATISMULUI

Unele ziare din capitală au făcut «Pactul Social» din Iași imputarea, că urmărește scopuri de separatism. În numărul său mai nou foaia ieșeană protestează cu lărie contra acestel însușății reușitoare. Ea reproduce, spre a dovedi netemeinicia acușățiunii ce se face d-lui Marzescu, directorul foaiei, următoarea parte din desbaterile ce se făcuseră în constituanta de la 1866, cu ocazia redacției din nou a pactului unirei:

D. G. Marzescu: „Aș propune, d-lor deputați, ca art. I să se fie formulat în următorul mod; *„Principatele-Unite Moldova și țara Românească constituie un singur stat indivizibil, sub denumirea de România.*” Iată pentru ce:

Nici o lumină în etagiul lui Lorie. De când trămisese pe Silvanira cu copiii la stăvilari, bietul om să întorcea foarte târziu seara acasă, ferindu-se de o vecinătate devenită dureroasă, din cauza încăpățânării Elinei d'a nu răspunde la nici una din scrisorile lui, nici chiar la aceia în care să supunea și primea condițiunile ei, pentru dânsul și pentru ai lui.

Și d-na Ebsen, care nu se mai cohora la Lorie de două luni, simți în tristețea care o învăluia, remușcarea că părăsise așa de ușor pe acel bun băiat în voia asprimei neînțelese a Elinei. Nu să culcă și lăsa lampa aprinsă, numărând ceasurile, plecând urechea la ori-ce șgomot de trăsură, cu nebuna speranță a așteptării, «A'treia trăsură care o trece, se va opri la noi la poartă...» Dar trăsura trecea, și, după ea alte.

Atunci, printr'o reacțiune obișnuită după nopțile neliniștite, să răsturnă în fotoliu, și adormi ca după o lungă veghere lângă un mort, cu gura deschisă, cu figura buhăită, adevărată sincopă de beție din care o deșteptară niște violente sunete de clopoțel și de chemarea energică a mamei Blot:

«D-nă Ebsen... D-nă Ebsen... acum a sosit; crez că e de la domnișoara...» La lumina albă a zilei care inunda micul salon, alogă să să lpicul asvârlit de factor pe sub ușe... Elinea scrial... nu era bolnavă... Ce era dar?... Iată:

„Art. I din constituțiune consacră principiul acest mare al unirei principatelor; însă unirea principatelor este ea revocabilă, ori nu? Fie care dintre noi va răspunde că este irevocabilă; că Moldova nu poate să trăiască fără țara românească, nici țara românească fără Moldova (aplaude în stânga)... Mă aplaudați?... Aș dori să mă aplaudați și atunci când voi susține ca curtea de Casațiune să fie strămutată la Iași! De aceea, pentru ca să apară în mintea fie-căruia dintre noi, că adunarea aceasta constituantă a privit în unire, un fapt irevocabil, susțin a se adăuga cuvântul *«indivizibil.»* Voiți face chiar un amendament în privința a-cestea.

D. A. Pascal, raportor. Domnilor, comitetu primește modificarea propusă de d. Marzescu, de a se introduce adăogarea cuvântului de *«indivizibil.»*

Se pune la vot art. I și se adoptă cu adăogarea cuvântului de *«indivizibil.»*

Pentru ca să dobândim constituțiunea ce ne guvernează de la 1866 încôce, mulți dintre noi, românii-moldoveni, tineri și bătrâni, ne-am jucat capu chiar înainte de ce frații noștri din București să se fi gândit de a intra în vre-o acțiune decisivă. Resistența și combaterea înverșunată contra domnitorului Alexandru Ioan, mai întâiu din Moldova a început. Învocăm în această amintire, mărturirea d-nilor Lascăr Cătarțu, Petru Mavrogheni, V. Pogor, Grigore Cozadini, Nicolai Roset Rosnovanu, Dimitrie A. Sturza Miclăușeanu, Costică N. Suțu, Colonel Constantin Vrăbie, Alexandru Mavrocordat, Alexandru Livăoiti, Ștefan Mandrea, doctor Ioan Ciurea, Leonidas Panopolo etc. etc.

Ce se mai poate răspunde la aceste fapte?

Pentru esplicarea și justificarea conținutului sale, «Pactul Social», zice apoi:

Prin urmare, când ne ridicăm azi vocea și strigăm din toate puterile, Conservatorii cu democrații-liberali la un loc: *Moldova cugetătoare față cu democrația cesariană reprezentată prin d. Ioan Brătianu și Constantin A. Rosetti*, n'ne, dar nime dintre noi nu umblă de a sdrușcina edificiul nostru social și politic, nici de a semăna ura și discordia între frați. Din contra, suntem în tot dreptul nostru de a revendica darul cel mai sacru dat omului: dreptul de a cugeta!

Despotismul guvernanților a trecut peste ori ce margine. Și lucru și mai odios! acest despotism este exercitat în mod laș, căci sub cuvintele de libertate și de constituționalitate acest despotism cesarian se exercitează pe scara cea mai întinsă!

Și când știți și sunteți conștienți de toate aceste, voiți domniile-voastre, ca noi cari ne-am jucat capul pentru ca să dobândim Constituțiunea, să stăm spectatori impasibili, să lășăm pohoitul reptilelor să ne inee?... De teama imaginărilor ca să nu fim acuzați să sămănăm ura între frați, nu numai să stăm muți, ba încă să mai întoarceam, după ce suntem palmuți pe obrazu și spetele și să zicem: *dă, frate Brătianu, dă vârtos, frate Rosetti, și pe spete și pe cap, căci frații i'mi sunteți, și prin naștere suntem a aceeași-mime și nu putem să ne tănguim; căci plângerea noastră ar însemna că vom se dezbândim ceea-ce natura a unit!*... Mercul dragoste frățească în așa mod. «Pactul Social» oricât de mare cap de bui ar avea, n'o înțelege, și credem, că nu o înțeleg și frații noștri din Capitală.

STIRI MILITARE

Prima școală preparatoare pentru suboficeri s'a înființat de către Prusienii în Breisach. — Regulamentul ei este același ca al școalelor de oficeri. — În cas când instituția s'ar afirma de bună, se vor înființa mai multe școli de acest fel.

Iubita mea mămă. De teamă să nu te intristez, m'am abținut până a-cum de la o hotărțe, de mult luată în fundul inimii mele. Dar ora a sunat. D-zeu m'ă chiamă, m'ă duc la el. Voiți fi departe, când vei primi această scrisoare. Dacă despărțirea noastră va fi lungă, cât vor dura aceste zile de încercare, nu știu; voiți avea grijă însă ați trimite noutăți despre mine și-ți voi procura ocaziunea d'a-mi trimite și tu. Fii sigură că nu te voi uita și voi ruga pe Salvatorul misericordios să te bine-cuvinteze și să-ți dea pacea după promisiunile iubirei lui.

Fiica ta devotată,

Elinea Ebsen.

Mai întâiu nu înțelese, și reciti, rar, tare, frasă cu frasă, până la iscălitură...

Elinea... Elinea scria asemenea lucruri... copila ei... mica ei Lina... Nu se poate! Cu toate astea, scrierea, deși puțin tremurată, semena cu scrierea fetei sale. Da, acele nebune de la castel i ținuseră mâna și-i dictase aceste frase monstruoase de care nu era convinsă, fata ei, știa ea...

De unde venea așa scrisoare? Timbrul de la Petit-Port, se putea altfel! Elinea era încă acolo, și mama ei n'avea de cât s'arlege ca să schimbe această hotărē grozavă... Era o reușită să-i răpească copila, pe Linica ei.

Ministerul de război francez a hotărât, la propunerea șefului de stat major, ca în anul viitor diviziile de cavalerie staționate de-a lungul granițelor germane să facă manevre speciale de diviziune, cu cadre. Toți comandanții celor alalte divizii vor lua parte la aceste manevre. Generalul Gillifet va conduce manevra.

ARENA ZIARELOR

Tot vorbim de drepturile noastre asupra Dunărei, zice „Națiunea”; uităm însă că aceste drepturi spre a avea valoare, trebuie să fie întemeiate pe fapte, pe ființa unei navigațiuni proprii a noastră și pe porturi bune. Țara noastră, pe când se compunea încă din două principate, a înțeles aceasta și de aceea a contribuit mult la înflorirea Galaților și a Brăilei. Guvernul de azi a pierdut însă aceasta din vedere și a mers până a comite marea greșală de-a desființa porturile france care făceau prosperarea porturilor noastre dunărene. Prin aceasta vom pierde mult mai mult de cât vom câștiga prin taxele de vamă, ce se vor lua de aici înainte pe mărfurile de import ce vor intra în Galați și în Brăila. Guvernul nici nu s'a gândit însă la acest folos, ci a avut în vedere o manoperă financiară, o nouă afacere strălucită.

Se știe că suprimarea portului franc fusese deja votată în anul 1874, cu ocazia unei sesiuni de legiuitorii. Dar în urmă, corpurile legiuitorii suspendară executarea acestei măsuri până când se vor construi în Galați și în Brăila dokuri și antrepozite nu vor fi gata. Dar de o dată ne pomenim cu un proiect de lege, prin care guvernul cere suprimarea portului franc și acest proiect fu votat cu toată opunerea deputaților gălățeni și brăileni. Pentru ce oare această prapă? Ce pericol amenință statul dacă orașele dunărene ar fi beneficiat încă câțiva ani de un drept, căruia dădorează în mare parte existența și înflorirea lor? Causa nu era nici interesul statului, nici acela al orașelor dunărene, ci numai dorința a procura Băncii Naționale o nouă afacere strălucită, prin care acțiunile căzute să se urce iarăși pentru cât va timp.

În adunarea generală a acționarilor se va putea zice că prin suprimarea portului franc în Galați și Brăila, construcțiunea dokurilor a devenit de o urgență extremă și că prin această afacere se deschide Băncii o nouă sorgintă de câștig. Acționarilor fascinați de oglindirea unor noi afaceri fructuoase, vor trece negreșit cu ușurință asupra celorlalte chestiuni și vor vota cu entuziasm mulțumiri bine simțite consiliului de administrațiune, aprobând tot ce li se va propune.

Acest rezultat o dată dobândit, D-zeu știe când dokurile și antrepozitele Galaților și Brăilei se vor construi. Iată cum se tratează interesele vitale ale celor mai mari orașe fluviale și comerciale ale țării. Și cu asemenea proceduri guvernul și amicii săi nu încetează d'a striga pe toate tonurile, că Dunărea trebuie apărată, că nu vom ceda pretențiilor austriace etc.

„Binele Public” speră, că cu toate manoperile guvernului, opozițiunea aliată va reuși în fine de astădată să l' trântiască.

Crede oare clica consorțiului Rosetti-

adorată... Va să zică acea d-nă Autheman făcea o speculă din sfârșirea inimilor...

O! o să văză ea... Toate aceste idei, zise în gura mare, sau traduse numai printr'un gest mănios, i veniau pe când se pregătea de plecare, peptănată în grabă, cu fața abia uscată de lacrimile de cu noaptea.

După ce-și luă biletul și s'așeză în vagon, se liniști puțin, și cugetă cu sânge rece la aședierea trădătoare și progresivă a fetei sale, de la prima vizită a Anei de Beuil, ale cărei cercetări curioase asupra persoanelor pe care le cunoștea la Paris, — cu scopul d'a ști dacă va manevra nepedepșită, — și-le aducea acum a-minte, până la intrinirea de la Ternes, când fata ei, pe estradă, alături de acea nebulă... Până la cuvintele d-nei Autheman, care venise să ia pe Elina profesora. „Ți iubești mult copilă, doamnă?...”, până la întonarea perfidă și rece a acelei frumoase guri strine.

Cum oare nu văzuse ea aceste lucruri mai din vreme? Ce orbire, ce slăbiciune!... Căci ea era cauza întregului rău...

Acele traducțiuni, acele insanități religioase cu care-i întocscise cu ințelul copilă, Elina nu le voise, după cum nici nu dorise să asiste la acea intrunire pentru rugăciuni. Mama ei voise, din interes, din vanitate, ca să

Brătianu, că partidele de opozițiune din țară, cari se unesc asupra unor asemenea principii și ieau angajamentul solemn de a le pune în practică, nu vor reuși într'o întreprindere așa de patriotică, și vor putea fi opriri prin intrigile, calomniile și manoperile infame, o repetăm infame, ale mișcilor care, pentru a-și asigura exploatarea țării, voiesc să substituie voiața lor voiața națiunii, falsificând alege- rile prin tot felul de manopere reprobate de lege și morală?

Dacă se încăpățânează a crede una ca aceasta le zicem de acum:

Vai voue miserabililor! Și rădicând respectos vocea noastră până a ajunge la a-uzul majestății sale regelui, vom striga din toți plămânil: sire, veghiați, căci cei ce inconjoară astăzi tronul te înșală.

MIȘCAREA ELECTORALĂ

O mare intrunire electorală s'a ținut Sâmbăta trecută seara în Iași, de opozițiunea aliată. — Din partea comitetului conservatorilor au fost față:

Costică N. Suțu, Dimitrie G. Rosetti, Alexandru Mavrocordat, Grigore Cogălniceanu, Nicolai Grigorie Suțu, Vasile Pogor, Nicolai Drossu, Anastasie Drăghici.

Din partea liberalilor independenți:

Costantin Corjeacu, George Mărzescu, Al. I. Gheorghiu, Alex. D. Holban, Dimitrie Tacu, Alex. M. Siendrea, Dimitrie Anghel, Miștade Toni.

Se hotărîse ținerea unei noi intruniri Luni seara.

STIRI MARUNTE

Stenografia e în mare onoare în America.

În Chicago se găsește un institut, în care se dă instrucțiune stenografică pe fiecare an la 1000—2000 persoane.

La stațiunea Camelata, de pe linia Milano-Como, s'a întâmplat, în urma zăpezilor din ultimele zile, o ciocnire de trenuri, cu care ocazie mai multe persoane au fost omorite și un mare număr rănite greu.

O teribilă nenorocire s'a întâmplat la 7 ale lunii pe drumul de fier *Suthern-Pacific* din Californi. Trenul care venea din San-Francisco i s'au rupt uneltele de împedecare și a început să coboare cu o iuțeală înfloritoare pe un povârniș... Locomotiva a deraiat și vagoanele s'au prăvălit asupra ei. Trei din ele au ars. S'au găsit șapte-spre-zece cadavre prefăcute în cenușă; între rănii și guvernatorul de mai înainte al Californiei, Donney.

Hoțiile se sporesc pe drumurile de fier italienești. Pe trenul care mergea la 3 Ianuarie din Genova la Alexandria, nește brigantii au atacat, pe timpul trecerii printr'un tunel, un bărbat și o femeie. — Ambii au fost răniți greu și jăfuiți.

Cea mai frecventată universitate în Germania e cea din Berlin. În ea sunt înscriși în anul curent 4678 studenți

În Rusia va intra în vigoare, de primă-vară, în locul codului penal din 1866 noua legislațiune penală, care are calitatea de-a fi aceeași pentru întreg imperiul. — Proiectul acestei noi legislațiuni e lucrat de profesorul Taganoff și redactat și în limba franceză și germană, spre a putea fi supus criticilor europene.

facă cunoștință cu familia Autheman, niște oameni bogați... A! proastă, proastă!...

Se blestema singură, și zicea vorbele cele mai aspre.

Ablon!...

Se coborî fără a mai recunoaște gara, fără a-și mai reaminti frumoasa partidă de plăcere făcută împreună, cu toții, în primă-vară. Atât de mult localitățile se transformă dupe impresiunile noastre personale, atât de mult este câte ceva din noi înși-ne în peisajele sau în oamenii pe cari-i vedem! Și aminti numai că Elina se ducea la Port-Sauveur în omnibus. Se înformă. Pentru acel tren nu era omnibus, dar i-se arătă un drum lateral care o va duce drept spre castel, — într'o jumătate de oră.

Urmând mai întâiu pe lângă zidurile proprietăților, cu grile din distanță în distanță, d-na Ebsen, de-o dată, intră în plin câmp. Se simțea atinsă de acea tristețe a lucrurilor după ploaie, care așteaptă soarele să iasă din nori, ca de-o apăsare fizică, care se mărea cu cât s'apropia de Port-Sauveur.

După ce a ocolit nesfârșitul gard al parcului, trecu de-a curmezișul căii ferate, și se găsi în marginea Senei, în fața castelului.

Sună încet, apoi mai tare, și în timpul destul de lung până să-i deschiză, și pregăti fraza pe care avea s'o zică

În Roma s'a deschis, la 11 Ianuarie, prima expoziție internațională de bele-arte. Ea ține până în 31 Maiu st. n. — Președintele comisiei de expoziție e d. Ruspoli.

Exploratorul englez Stanley, s'a întors în Congo. El a hotărât, cum se afirmă, să se împotrivescă debarcării exploratorului francez Braza. — Acest din urmă, mai prevădător, a luat însă cu sine o cură-sată ce i-a pus la dispozițiune guvernul francez.

În Spania s'au simțit zilele aceste mai mult cutremururi de pământ, cari n'au pricinuit însă nici o pagubă.

Apele Dunărei scad necontentit.

VARIETAȚI

Un prinț bogat. — Principele Carol al Prusiei, care a murit zilele trecute, a lăsat o avere de 27 milioane mărci. Din acestea, 3 milioane sunt legate pentru scopuri filantropice, nouă milioane să fie destat prințului Frederic Carol, iar cinci-spre-zece milioane nepoților răposatului.

O serbare națională ungurească. — Ungurii fac mari pregătiri spre a serba în anul acesta aniversarea de-o mie de ani a întemeierii statului unguresc. Cu această ocaziune se va deschide în Pesta un panteon, în care se vor așeza două statui, una a regelui Stefan și alta lui Arpad.

Această sărbătoare se va face de sigur cu banii națiunii nemaghiare. Până când?

HIGIENĂ

Din Berlin se scrie că mulțumită vaccinării obligatoare și repetate, epidemia variolei s'a stins, așa zicând, cu desăvârșire din armata prusiană. — În același timp variola bătute în alte armate, unde există vaccinarea obligatorie, buni-oară în armata franceză. — În armata prusiană nu s'a întâmplat de 7 ani nici un caz de moarte din cauza variolei. — S'a făcut observația că trupele revaccinate n'au suferit nici odată de vârsat, sau numai de modificări ale acestei boale.

În urma mai multor experiențe, guvernul italian a ordonat întrebuițarea Eucalyptului ca mijloc contra miasmelor din aer, cari pricinuesc febrile.

STIRI ECONOMICE

Vinurile ce s'au dobândit în anul acesta din vile Franței sunt mult mai puțin ca în anii precedenți. Produsul total e abia de 30 milioane hectolitri, de vreme ce recolta din 1870 și 1878 este de 54 milioane.

Vermele de mătasă a găsit un mare concurent. Un membru al școlii practice de acimatare din Paris a descoperit de curând pe țermul african un paiancin, a cărui țesătură lungă și solidă se aseamănă cu cea a mătasei, și este egală acesteia în calitate. Mai multe mostre de acest noi soi de mătasă au fost supuse examinării unei comisii de comercianți de mătase din Lyon, și rezultatul a fos favorabil. — Se spune, că acimatarea insectei nu va întâmpina mari dificultăți.

Iată o perspectivă de-a se efteni mătasa.

la intrare, scurtă dar politicoasă. Dar, o-dată ușa deschisă, uită tot și se rezepe ca o nebulă.

«Fata mea!... Unde este?... Vreau s'o văz, îndată!...»

Servitorul cu șorțul de serviciu, având literile P. S. de argint pe gulerul hainei negre, răspunse, după lozincă, că d-ra Elina plecase de la castel de ieri, — și, în fața gestului furios al mamei: Doamna este aci... dacă voești să i vorbești... zise el apăs.

După densusul, d-na Ebsen trecu prin alee, pe un peron, urcă trepte, fără a vedea nimic, și ajunse într'un mic salon verde unde d-na Autheman, scria, dreaptă, la biurul ei. Această figură cunoscută, acel suris impunător și dulce, o imblânzi.

— Oh! doamnă... doamnă... — Lina... Acea scrisoare... Ce însemnează toate astea?...

Și începu să plângă convulsiv, văitându-se, d-sperată.

D-na Autheman crezu c'o s'o facă lesne să înțeleagă, văzându-i slăbiciunea și lacrimile, și, încetșor, dulce, stând pe același divan, începu a i spune că nu trebuie să fie așa dezolată, dar să se bucure din contra și să glorifice pe Dumnezeu, care a voit a i lumina copilă, scăpându-i sufletul din mormântul cel negru...

Această alifie mistică pe o inimă sfâșiată și mai omenească ca tot-d'una, produse efectul unei arsuri... D-na Ebsen

EPITROPILE BISERICESTI

Acum se fac alegerile de Epitropi ai bisericilor, pe un nou period de patru ani, și unele s'au și terminat. În interesul averii bisericilor este de dorit, ca Onorabila primărie să fie cu multă luare aminte în numirea alesilor, spre a nu încredința mandatul de Epitropi la persoane de aceea, cari, sau nu și înțeleg datoriile, sau având această calitate în trecut, au administrat rău avutul bisericeii, dispunând de densusul ca de averea sa proprie, din care cauză au urmat procese și chiar păgubi complete pentru biserică.

Noi șcim cum se fac asemenea alegeri, în cele mai multe locuri, de unde rezultă, că alesul nu este acela care ar trebui să fie.

Ar fi o crimă, când Onorabila primărie, cunoscând asemenea persoane, le-ar mai investi cu mandatul de Epitropi, ori cât de mare ar fi numărul alegătorilor lor.

Din parte-ne ne am făcut datoria a deștepta la timp, pe cei ce sunt în drept a veghea asupra buneii stări a averii bisericilor; ne place a crede, că vocea noastră va fi ascultată.

Serviciul telegrafic al „României Libere”.

1 Februarie — 9 ore dimineața.

Paris, 31 Ianuarie

Cu toată boala d-lui Fallieres, președintele Consiliului, Camera va urma mâine discuțiunea asupra proiectului de lege privitor la Principi; să speră că votul va avea loc mâine.

Londra, 31 Ianuarie.

„Gazeta S-tului James” anunță că d. de Giers a trimis deja la reprezentanții Rusiei în străinătate o circulară în care ministru Rus zice că rezultatul schimbărilor de vederi ce noua sa călătorie i a permis d'a avea cu miniștrii afacerilor străine al Germaniei, Italiei și Austriei e de o natură mulțumitoare; el tinde a confirma că pacea europeană nu va fi turburată.

Viena, 31 Ianuarie.

D. de Plasson, consilier de secțiune la ministerul afacerilor streine, a fost numit delegat tehnic al Austro-Ungariei pe lângă conferința pentru Dunăre; a plecat la Londra, având instrucțiunile guvernului său.

Berlin, 31 Ianuarie.

„Corespondența Provincială” exprimă convicțiunea că schimbarea de vederi ce a avut loc d'a-dreptul prin scrisori între Impăratul Wilhelm și Papa asupra chestiunii Culturkampf va aduce un compromis; scrisoarea Imperatului probează că Prusia n'a neglijat nimic spre a ajunge la o înțelegere cu curia romană.

Viena, 31 Ianuarie.

Sciri din Constantinopole arată că manifestatiunea Softalelor ce a avut loc la Stambul la 28 Ianuarie a fost provocată prin ne plata lefelor și prin neimpărțirea hranei. Mișcarea n'a avut consecințe imediate, plângerile fiind satisfăcute. Se asigură că cu toate acestea câte-va arestări s'au făcut într'un mod secret.

Rechemarea lui Edhem pașa, ambasador la Viena, a dat naștere la șgomote de schimbare ministerială; dar întârzierea sosirii sale la Constantinopole, ocazionată prin desghetarea Dunărei, ar fi schimbat dispozițiunile Sultanului. În același timp Edhem pașa telegrafând din Giurgiu

sesculă, a menințătoare, cu ochii fixați:

— Foate astea sunt vorbe!... Copila mea, voiesc copilă mea!...

— Elina nu mai este aci... zise d-na Autheman suspinând în fața celei revolte sacrilage.

— Spune-mi unde e... Vreau să știu unde e...

Fără a se turbura, obișnuită cu astfel de explicațiuni, prezidenta răspunse că Elina Ebsen părăsise Franța, cu scop d'a răspândi Evangelia. Poate în Englitera, poate în Elveția, nu știu bine.

În ori ce caz va trimite scrisori mamei sale, pentru care conservă neclintite sentimentele unei fice creștine și devotate.

Aceste cuvinte erau scrisoarea Elinei, aproape aceiași termenii, explicată încet, cu răceală, cu tonul unei neînvinse bunătăți care făcea pe d-na Ebsen să spumeze, să ajungă a fi asasină, d'inaintea celei femei corecte și strinsă în rochia ei neagră.

«Oh! o s'o sugrum!...»

Dar mâinile ei în loc d'a o sugruma, se uneau, să întindeau rugătoare: „Doamnă Autheman, dă-mi pe mica mea Lina... Numai pe ea o am în lume... Plecată de lângă mine, nu mai am pe nimeni... Eram așa de fericite... ne-ai văzut casa noastră, mică, îngrijită... Nici nu ne puteam certa în ea... Nici nu era loc să stăm departe una de alta, trebuia să ne sărutăm necontentit!...»

(Va urma).

spre a cere d'a se întoarce la Viena așteptând restabilirea comunicațiilor pe Dunăre, primi ordinul d'a sosi la Constantinopole cât se poate mai curind.

Se asigură că Poarta va răspunde în curând în privința conferinței Dunărei lordului Granville dându-i asigurări formale că Conferința va trata numai chestiunea Dunărei, prin excluderea a ori ce altă chestiune și mai cu seamă a chestiunii Armeniei.

Paris 1 Februarie

Generalul Thibaudin, fost director al infanteriei la ministerul de război sub generalul Farre, e numit ministru de război.

(Havas).

BIBLIOGRAFIE

A eșit de sub tipar și se află de vnzare la toate librăriile din țară:

LEGEA

COMUNELOR URBANE ȘI RURALE

Cu modificările introduse de corpurile legiuitoare și decretele la 4 Noembrie 1882. Depositul în Pitești editura librăriei I. Raicovicenu prețul 80 bani. Cere-rile însoțite de costul esemplarelor se efectuează prin poște franco.

Eșind de sub tipar broșura intitulată:

Vechile instituțiuni ale României

de BREZOIANU

se află de vnzare la librăriile Nicolescu, Graeve, Sococ & C-ie și Frații Ionițiu.

BALURI-MASCATE

SALA BOSEL. — Marțea, Jovia și Duminica Baluri Mascate. — Intrarea 3 lei de persoană, dd. oficeri 2 lei.

THEATRUL DACIA. — Urmează regulat Baluri Mascate, Marțea, Jovia, Sâmbăta și Duminica. — Intrarea 2 lei de persoană.

Astmă, greutate în piept, inecăciun.

Țigaretile indiene cu canabis indica ale lui Grimault și C-ia, farmaciști din Paris, sunt de o eficacitate asigurată. — Deposit în toate farmaciile.

AVIS

Birourile noastre se vor transfera de luni 17/29 Ianuarie strada Doamnei No. 7 (fosta casa Poumay)

Appel & C-ie.

Boalele de gât, gură, nas și urechi

tratează printr'o artă specială

D-rul J. BRAUNSTEIN

foșt aspirant de medic secundar în Viena în clinica

lui Braun (boale de femei și faceri)

și a lui Hebra (Syphilis și boale de piele)

Consultațiunile de la 3—5 ore p. m.

Strada Decebal No. 20 (îndosul Bărăției).

SCHIMBARE DE DOMICILIU

D-rul WILH. SALTER

DE LA FACULTATEA DIN VIENA

Special; BOALE DE FEMEII

ȘI SYPHILIS

S'a mutat Strada Pescăria-Veche Nr. 8

vis-a-vis de Hotel Londra (Calea Moșilor)

Consultațiunile de la 8—9 a. m. și 3—5 p. m.

DE VENZARE

Lemne de foc tufan, fag și cer de prima calitate o tonă sau 1000 Kilograme de lemne uscate, tăete, despicate și aduse la domiciliu, numai cu 30 franci ear lemne de cer și fag 1000 Kilograme 32 franci.

Dnii amatori a se adresa strada Berzi No. 13 în apropiere de atelierul gării Tîrgoviști.

cu stimă,

Hristu Simeon.

VIN NEGRU

de Orevița și Golu-Drancea

Vechi de 4 ani, calitate superioară tuturor altor vinuri. — 15 fr. vadră.

ALB DE DRAGASIANI

din recolta anului 1879. — 15 fr. vadră la

PAUN POPESCU & Comp.

18, Strada Lipsani, 18.

SCHIMB ȘI COMISION

FRĂȚII BENZAL

41 bis, STRADA LIPSCANI, 41 bis,

Cumpără și vinde după cursul zilei tot felul de Efecte Publice și face ori de schimb de bani.

Adrese și Anunțuri

DIN CAPITALĂ
DOCTORI
Dimitrescu Severeanu, Strada Bațiște Nr. 2
ADVOCATI
Duliu Zamfirescu, Hotel Metropol No. 14.
INGINERI-HOTARNICI
J. M. Romnicianu, Strada Mireea Vodă, No. 31.
Alexandru Penescu, Str. Zinelor, No. 2, Sub. Negustori. Operațiuni garantate
DENTISTI
G. Slamma, Strada Carol I, Nr. 19.
R. Emil Serob, Calea Victoriei, Nr. 81.
LIBRARI
Socec & Comp., Calea Victoriei, Nr. 7.
Ioanțiu Frațiu, Strada Lipscani, Nr. 7 și 27.
XILOGRAFI
Weidlich Carol, Strada Dionisie, Nr. 6.
COMISIONARI
Alex. Grabowski, Strada Șelari, N. 13, Reprezentant diferitelor fabrici și firme de export din Europa.
H. Wartha, Strada Dămnei, Nr. 5.
C. Thies, Strada Academii, Nr. 37, Cassa Servatius.
FERARI
Petre Georgescu, Mare atelier de ferărie, strada Sf. Apostoli Nr. 22.
PANZARI
Fiano & Ionescu, Strada Carol I, sub marele Hotel Dacia.

DE VĂNZARE

O prăvălie de Friserie și parfumerie completă, cu toate accesorile și o clientelă numeroasă precum și o poziție admirabilă, această prăvălie produce un venit lunar de 800 până la 1200 franci, și se vinde cu 2000 franci, însă fără depozitul de mărfuri. Doritorii să se adreseze la Franz Kropacsy, Platz Korzeile, Braşov.

AVIS

Am onoare de a aduce la cunoștința Onor. P. că magazinul meu din str. Lipscani, H. Greci No. 1, sub firma La armele României l'am asortat în urmă cu un mare asortiment de costume naționale complete, așa că mă aflu în poziție a procura onor. mei vizitatori, modelele cele mai noi și mai elegante. Tot-odată recomand un mare asortiment de Canari de Olanda, Hanovra și Constantinopol carți cântă și zi și nopțe de la 20, 30 până la 50 franci. Diversi papagalii mici și mari. Pesci vii roșii. Mai multe articule Orientale, Chinez și Venetiene pentru cadouri. Cu stimă, Joan Millu.

SANTALGRIMALUIT & Co.
Acesta capsulele contin Esența de Santal, citrin din Bombay în toți puritate sa. Numar mare experienta facuta in Spitalul din Paris au demonstrat ca Esența de Santal citrin are activitate mai mare de ca Copalul, cadoș și Esența de Santal. Elle are în compoziție un sen trei zite scurgeri, cea dură și cea mai înțepătoare, fără a comunica unros urticat; elle nu produce nici răgușituri, nici colici, și nu distruge și sansele asemenei forte eficace în afecțiunile catarrhale ale vesicii și bimatricii.
Depozit în Paris, 8 strada Vivienne și în principalele farmacii din străinătate.

AVIS IMPORTANT

IN FOLOSUL FIE-CARUI CETĂȚEAN SI CONSUMATOR

EXPOSITIA SI MARELE DEPOU DE BOMBONERIE OCA LEI 5,80 CARTONAGE

PENTRU CARNAVAL, BALURI, SOARELE ȘI NUNȚI
Ce există în Capitală de care calitate și preț de concurență se va putea convinge fiecare vizitator că concurează cu ori care alte localuri de asemenea branșă din străinătate, fiind aranjat în totul după sistemul străin. Cred că toți cei ce se bucură de progresul comerțului și înflorirea Industriilor Române nu vor pune la uitare numai a vizita și re ași forma o idee de acest Deposit aranjat pe un picior mare și de

Concurenția
Depoul în Colțul Străzii (Smărdan) Germană, No. 2.

BACANIEI UNIVERSALE

Vin vechit de 4 ani Negru și Alb Vin vechit de 2 ani Negru și Alb
Ocaua Lei 1.20 Ocaua Lei 1.
Cu stimă, G. DOBRICEANU

EPITROPIA AȘEZĂMINTELOR

Nippon Mitropolitul
PUBLICAȚIUNE
În ziua de 27 Ianuarie curent se va ține licitație publică orală la cancelaria Epitropiei strada 11 Iunie (Filaretu) No. 2 pentru darea prin întreprindere a alimentării seminarului cu pâinea și carnea necesară pentru nutrimenul Elevilor interni și personalului de serviciu pe anul curent. Amatorul de a se înscrie și a se înscrie să se prezente în arătata zi la orele 2 după amiază la cancelaria Epitropiei, spre a concura la licitație fiind însoțit și de convențele garanții în numărul său efecte publice ga antate de stat, iar condițiunile se pot vedea în ori ce zi de lucru la cancelaria epitropiei.

VICHY

Administrațiunea: PARIS, 22, bulev. Montmartre.
GRANDE-GRILLE.— Afecțiuni limfatice, bôla căilor mistuitoare umflarea ficatului și a splinei, opstrucțiuni viscerele, calcule bilare.
HOPITAL.— Afecțiuni ale căilor mistuitoare, greutate la stomacul misticare grea, nepoșta de mâncare gastralgie, dispensie.
CELESTINS.— Afecțiunile renichilor ale besicel, nisip, pētră, gută, diabetă, albuminăciă.
HAUTERIVE.— Afecțiunile rinichilor, ale besicel năsip, pētră, gută, diabetă, albuminăciă.
A sd cere numele izvorului pe capsulă.
Depozit în București la DD. War-tonovitz și Herțog.

EPITROPIA AȘEZĂMINTELOR BRĂNCOVENESCI

În ziua de 26 Ianuarie curent se va ține licitație la această epitropie, pentru darea în întreprindere a reparatului și spoiul tuturor vaselor de aramă ale bucătăriei pe termen de un an. Amatorul de a lua această întreprindere se vor prezenta în arătata zi cu garanția provizorie de 100 lei; iar condițiunile licitației se pot vedea în toate zilele de lucru în cancelaria epitropiei.

Cu 28 lei 1000 Kilograme

Sunt de vânzare lemne prima calitate, tăete și duse la domiciliu.— A se adresa prin scrisori PETRESCU, Strada Fortuni 6 la Biserica Caimata.

LEMNE TAETE

Aduse la domiciliu cer față carpene 30 lei una miecilograme strada Poloaă No. 14 în dosu spitalului Colțea. (154)

Un tēner

dorește a se angaja în familie ca mediator de clasele primare putând a face și alte treburi numai pentru a avea întreținerea alimentară. — Doritorii să se adreseze în strada Popa Tatu No 75.

TAPETURI PERVASURI POLEITE

Plafonuri în Relief

din cele mai renumite fabrice cu prețuri foarte modeste, recomandă onorabilului publicului sub setanatul

H. HÖNICH

Tapiter și Decorator Nr. 3, Strada Știrbei-Vodă, Nr. 3 (Vis-à-vis de Pasajul Român)

Madame J. Lizambert

44, CALEA VICTORIEI, 44

Étant sur le point de terminer sa liquidation totale et définitive, annonce à son honorable clientèle, qu'elle a encore, parmi ses nombreux articles, un joli choix de lingerie pour trousseau et layette, ainsi que mouchoirs dentelle et brodés, qu'elle cède à des prix d'un bon marché fabuleux.

ALIMENTUL COPILOR
Pentru a înțelegi pe copii și pe socrile albine de țipet, de somn, de colici, de febră, de stomac, de diaree și de alte afecțiuni ale copilului, trebuie să știți că este RICHARDOT al Arhiepiscopului de Dolomonte, în Paris. (A se vedea și în toate farmaciile din România.)

Adrese și Anunțuri

DIN CAPITALA
RESTAURANTURI
Iordache N. Ionescu, strada Covacilor, Nr. 3. Mare depozit de vinuri indigene și străine.
Sapunarie și Parfumerii.
Flora Romaniei, Medale de aur de la espositia agricolă a Județului Ilfov 1882. Grabowski et Siaroff. București.
TOPTANGII
Gregorie G. Cavadaia recomandă magazinul său din strada Covacilor No. 15 a-provisionat în total acum cu toate articolele de coloniale, precum: zahăr, cafea, orez, unt-de-lemn, lumânări cu ridicata și cu maruntu.—Prețuri moderate.
BACANI
D. I. Martinovici, Strada Lipscani, Hanul Șerban-Vodă Nr. 10. Sucursale: Calea Victoriei No. 158 și Sf. Apostoli No. 18. Mari asortimente de Coloniale, Colori, Delicatese, Vinuri etc. Serviciul cunoscut oner. Public în decurs de 34 ani.
Petrache Ioan, vis-a-vis de Palatul Lipscani, Nr. 9.
MANUFACTURI
Ioan Pencovici, Strada Lipscani, Nr. 24. Specialități de mătasuri, lănuiri, dantele, confecțiune gata. stofe de mobile, covorașe, perdelări de diferite calități. Vânzare cu prețuri foarte reduse.
COFETARI
Smarandache Rădulescu, Str. Carol, Nr. 60.
Eftimiu Constantin, Piața Sf. An-ton, Nr. 16, „la Strugure”.
FABRICE
Vasile Georgescu, Fabricant de Paste, Uleiuri, Scrobeală și moară de măcinat făinuri, Strada Soarelui No. 18, Suburbia Manea Brutaru, Culoarea Verde.

RAVISSANTE examinată oficial. COMPOZIȚIE cu totul NEVATAMATORE pentru TOALETA DAMELOR NEAPARATA pentru INFRUMUȘETAREA și conservarea PELITEI INVENTATOR Doctor LEJOSSE. SAVON RAVISSANTE DE DOCTOR LEJOSSE.

MAGAZIN DE LINGERIE ȘI PANZARIE
Din cauza grămădirii mărfurilor, Ocașune pentru a cumpăra eștin cu prețuri foarte scădute
MAGAZINUL DE LINGERIE ȘI PANZARIE „A LA VILLE DE VIENNE”
Calea Victoriei, Palatul Dacia-Romania, vis-à-vis de Librăria Socec & Comp.
OCASIUNE RARA PENTRU TRUSOURI DE MIRESE
Prețuri curente ale fabricii (cu prețurile fixe) după scăderea procentului. DIVERSE
LINGERIE PENTRU BARBATI
LINGERIE PENTRU DAME

DEPOSIT GENERAL la D-nu APPEL & Comp. BUCUREȘTI
No. 1.—STRADA COVACI—No. 1.
SOBE MEIDINGER, SOBE DE UMPLUT REGULATOARE SI VENTILATOARE
— Sobe puțin voluminoase —
Dați o căldură mare și repede. Cea mai perfectă și cea mai simplă regulare a arderii.
Drata focului se poate regula după plăcere
Cel mai simplu serviciu fără de a avea trebuință de măturat. Se înalță ori-ce căldură supărătoare și reflexitoare. Incălzit și foarte eștin și soba durează foarte mult. Aerisire foarte bună la întrebuințarea țevii de ventilațiune. O singură sobă încălzește trei camere. Incălzire centrală aeriană pentru clădirii mari.
Acastă marcă de fabrică este turnată pe partea interioră a ușii.
MEIDINGER-OFEN H. HEIM
Instrucțiune și liste de prețuri-curente se trimit gratis și franco.
Fabrica de sobe meidinger și obiecte de casă.
H. HEIM, Kärtnerstrasse 40-42, VIENNA.

CEL MAI MARE MAGAZIN de HAINE GATA BĂRBĂTESCI
Colțul Boulevardului BUCUREȘTI și Calea Victoriei 20.
BAZARUL BOULEVARDULUI
PENTRU CARNAVAL a sosit un colosal asortiment de FRACURI ȘI COSTUME NEGRE DE SALON — DE DR. P. DE SEDAN —

DE VĂNZARE
Un loc în Strada Manea Brutaru No. 9 între doct ru Cheresteni și Nae Niculescu, care are o faciadă de 10 stângini și care se vinde prin licitațiune la tribunalul Ilfov, Secțiua notariatului în ziua de 9 Februarie viitor.
MEDALIE ET DIPLOMA DE ONORE
L'HUILE DE FOIE DE MORUE ALBEI, BLONDU SI FERUGINOSU de CHEVRIER, Paris
Farmacistul de Cl. 1a. Chevalier à Legiune d'onore
UNT-DE-LEMNULU DE CHEVRIER
este desinfectat prin ajutorul gudronului, substanță tonică și balsamică care mărește mult proprietățile sale.
UNT DE LEMNULU DE FIGATU DE MORUN FERUGINOSU
este unica preparațiune permezând a administra ferul fără costipațiune nici oboseală.
VINU DE COCA CHEVRIER
TONICU, STIMULANT, NUTRITIVU
precios pentru persoanele delicate, copii debili, esse întrebuințat cu succes pentru digestiune penibele și necomplete, pentru durerile de stomac, gastrite, etc.
DEPOSITU GENERALU
Phie CHEVRIER, rue du Faubourg Montmartre, 21, PARIS
SI IN ROMANIA IN PRINCIPALELE PHARMACII

FRATII KOCH'S SORII
PALATUL DACIA-ROMANIA
!! CU OCAZIUNEA CARNAVALULUI !!
se recomandă un mare depou de FRACURI și HAINE NEGRE FINE de SALON